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УДК 614.841 

ПОЖЕЖНА ТА ТЕХНОГЕННА НЕБЕЗПЕКА РЕЗЕРВУАРІВ 

ЗБЕРІГАННЯ НАФТОПРОДУКТІВ У ВІЙСЬКОВІЙ ЧАС 
 

Гарбуз С.В., к.т.н., доцент, НУЦЗ України, 

Карпова Д.І., НУЦЗ України 
 

Виникнення надзвичайних ситуацій останнім часом набуває гостроти, що 

зумовлено як великими збитками, так і масштабами наслідків таких ситуацій. 

Перше місце в цьому ряду посідають надзвичайної ситуації, а також аварії, що 

супроводжуються виникненням пожеж і аварій техногенного та природного 

характеру [3]. 

Враховуючи об’єктивні труднощі проведення рятувальних операцій і дій 

по локалізації осередків пожеж і аварій, неважко уявити до яких катастрофічних 

наслідків вони можуть призвести. Система захисту населення і територій від 

надзвичайних ситуацій техногенного і природного характеру як складова 

системи забезпечення національної безпеки становить собою систему 

загальнодержавних заходів, які реалізуються центральними і місцевими 

органами виконавчої влади, виконавчими органами рад, органами управління з 

питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту, підпорядкованими їм 

силами та засобами, підприємствами, установами, організаціями незалежно від 

форм власності, добровільними формуваннями, що забезпечують виконання 

організаційних, інженерно-технічних, цивільних, санітарно-гігієнічних, 

протиепідемічних та інших заходів у сфері запобігання та ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій. В умовах ускладнення задач, що виконують підрозділи 

ДСНС України, залишається актуальним питання запобігання пожеж. Адже 

пожежу легше попередити ніж загасити.[1,2]. 

Резервуари для зберігання нафтопродуктів є об'єктами підвищеної 

небезпеки через велику кількість горючих речовин, які можуть стати причиною 

масштабних пожеж та вибухів. У військовий час ці об’єкти стають 

пріоритетними цілями для обстрілів та диверсій, що значно підвищує ризик 

надзвичайних ситуацій (НС). 

Основні фактори ризику [4,5]: 

- Механічні пошкодження резервуарів через обстріли або вибухи. 

- Висока температура та джерела запалювання від боєприпасів. 

- Розлив нафтопродуктів, що може призвести до масштабних пожеж. 

- Вплив ударної хвилі на сусідні об’єкти та резервуари. 

- Хімічне забруднення навколишнього середовища. 

- Механізми виникнення НС. 
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Пожежі: 

Під час руйнування резервуара виникає розлив нафтопродуктів, що 

призводить до утворення легкозаймистих парів. У разі потрапляння іскри або 

полум’я виникає займання. 

"Ефект киплячої рідини" (BLEVE) може спричинити вибух при нагріванні 

резервуара. 

Техногенні вибухи: 

Ударна хвиля від вибуху може спричинити руйнування сусідніх об'єктів, 

пошкодження комунікацій та ліній електропередач. 

Розливи: 

Забруднення ґрунту, водних ресурсів та атмосферного повітря внаслідок 

витоку нафтопродуктів. 

Приклади надзвичайних ситуацій 

Пожежа нафтобази в Василькові (2022 рік, Київська область): 

Внаслідок ракетного удару відбулося руйнування резервуарів із паливом. 

Займання поширилося на площу понад 2 гектари, що ускладнило гасіння. Було 

задіяно десятки пожежних розрахунків. 

Наслідки: загибель людей, значні екологічні збитки, пошкодження 

прилеглих будівель. 

Обстріл нафтобази в Харкові (2023 рік): 

Пошкодження резервуарів спричинило масштабну пожежу, яка тривала 

понад добу. Евакуація населення з прилеглих районів. 
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